

以“理想·博爱·未来”为主题

山西大学举办 2024 年新年音乐会



本报讯(记者黄晶 通讯员张馨文)2023年12月28日,山西大学2024新年音乐会在坞城校区音乐厅举行。音乐会以“理想·博爱·未来”为主题,由音乐学院院长金曼领衔,中央音乐学院指挥系教授、俄罗斯克麦罗沃交响乐团艺术总监、首席指挥林涛担任指挥,音乐学院教师、校合唱团与交响乐团的百余名演职人员共同为现场师生带来了一场充满人文精神和文化底蕴的视听盛宴。全体校领导与师生代表、部分离退休教师欢聚一堂,一同欣赏演出。高亢激昂的美声拉开了音乐会的序幕。

音乐会共分为五个篇章。在第一篇章中,美声演绎《为你而来》《世上什么最高贵》《相信理想,相信爱情,相信未来》,在嘹亮激越的歌声中感悟“心有大我,至诚报国”的科学家精神,感受理想与青春的喷涌澎湃,向所有追梦者、筑梦人致以敬意。山西是中华民族和华夏文明的重要发祥地,第二篇章以经典曲目《远情》《立志》《无限荣光》再现了晋商足迹横跨欧亚“汇通天下”的传奇。交响乐大气磅礴,充满山西地方音乐特色。著名女高音歌唱家、音乐学院院长金曼与音乐学院副

教授李强的深情演绎将整个交响组曲带向高潮,乐声、歌声相互应和,歌颂诚信、进取、敬业、务实的晋商精神。瑞雪积蓄着无限的力量,孕育着绿意盎然的春天。越过寒冬,终将迎来又一个春天。第三篇章“绿意盎然的世界”以小约翰·施特劳斯的《春之声圆舞曲》开场,华丽敏捷的音符奏响了山林间的歌谣,与《闲聊波尔卡》《拉德斯基进行曲》共同用音乐描绘了一幅春回大地、万物向暖的浓墨彩绘,一个孕育着新希望的美好春天正在走来。柴可夫斯基的《睡美人圆舞曲》《六仙女组曲》与肖斯塔科维奇的《第二圆舞曲》轻松活泼,灵动的舞蹈与欢快的旋律完美融合,华丽的乐章带来了生命的律动。逐渐推高的气氛在奏响第五篇章“高歌欢唱的幸福”时激烈迸发,男女高音接连献唱歌剧《图兰朵》《茶花女》《江姐》中的经典曲目,在乐声中赞颂理想,歌颂博爱,眺望未来。

全场演出精彩纷呈,现场气氛热烈,师生高唱山西大学校歌,以青春歌声诉说对山大的深情,用铿锵之音唱响奋进的豪情。新的一年,全体山大人将继续坚守教育报国初心、担负立德树人使命,坚定不移地在高质量内涵式发展的新征程上勇毅前行,为建设高等教育强国、以中国式现代化推进中华民族伟大复兴作出新的更大贡献。

晋中信息学院

打造书院生活式 劳动育人新场景



本报讯(记者张丽 闫珊)近日,晋中信息学院12个书院的33名社区青年前往该院崑崙书院“望野·共享厨房”,参加由书院部与后勤处共同发起的“笔名而来”厨艺训练营第1期。

“一直以来,学校都注重学生生活仪式的塑造。厨艺训练营能成功落地,得益于6期工程书院建成了既能中式烹饪,又能西式酒会的共享厨房。微波炉、空气炸锅、电饼铛、烤箱、电饭煲、破壁机、榨汁机等一应俱全,各种调味品全部免费提供,9个集成灶可一次性满足30余人共同体验厨艺。师生只需要自带所需的制作原材料即可。”晋中信息学院书院部部长李鹏鹏老师详细介绍了共享厨房建设的意义。

晋中信息学院自2022年9月正式启动《晋中信息学院新时代大学生劳动教育实施方案(试行)》,学校积极依托书院阵地打造富有体验感、交互性、仪式感的社区生活式劳动育人。望野·共享厨房自11月初开放以来,累计预约使用达330余次,近10000余名师生在共同制作家常菜中,体味父母角色,感知劳动幸福,获取心灵鉴赏。

教育家陶行知曾提出“生活即教育”。“笔名而来”厨艺训练营是学校落实“一站式”学生社区综合管理模式试点,将社区生活充分与学生成长相结合,深化学生对劳动价值的理解,聚焦学生劳动素养的培育,让学生在厨艺制作中,懂得品鉴欣赏、合作思维、拥有自信、感知幸福。

据悉,晋中信息学院扎实推进全员书院制育人模式,目前建设了社区文化式、文理学院式、特色项目式书院12个,建成闻墨·24小时自习室、胶囊·大书局、太行精神研习所、+U健身中心等310余间青春个性的功能空间,均向全校师生学生免费开放。

古县职业教育中心校工会

举办“共庆元旦 畅谈职教” 教职工聚餐活动

本报讯(记者郝艳 贾婷茹)为弘扬中华优秀传统文化,增强教职工凝聚力,同时让大家感受到节日的温暖,近日,古县职业教育中心校工会举办了“共庆元旦 畅谈职教”教职工聚餐活动。

在擀饺子皮儿赛区,一双双巧手舞动,薄皮儿如纸,技艺非凡;包饺子赛区:馅料饱满,造型各异,令人目不暇接;创意摆图案赛区:心灵手巧的教职工们发挥想象力,制作出一个个精美的饺子图案。活动现场欢声笑语不断,气氛热烈至极。

氛热烈至极。

经过激烈的角逐,一道道美味饺子终于出锅了,大家围坐在一起,品尝着亲手制作的饺子,回忆着一年的心酸与幸福,憧憬着来年的期盼,感受着那份独特的温暖与快乐。饺子不仅是美味佳肴,更是情感交流的桥梁,让老师们在品尝中感受学校大家庭的温馨与和谐。

通过此次聚餐活动,加深了彼此的联系与情谊,在忙碌中体验到了团队合作的力量和快乐。



太原市财贸学校

“青蓝工程”助力青年教师拔节成长

本报讯(记者张丽)青蓝携手,接力奋进。1月3日,随着各组老师在师徒结对协议书上郑重签字,太原市财贸学校“青蓝工程”师徒结对仪式圆满礼成,该校正式开启以老带新的教育接力。

仪式由教学副校长胡艳芳主持。她宣布了此次师徒结对协议和师徒名单,简单介绍了各位导师的基本情况。

在仪式上,该校组织了隆重、温馨、细腻的师徒结对礼。结对礼分三组进行,每组10位导师,10位徒弟。校领导为导师们颁发聘书,师徒面对面行师徒结对礼,徒弟面向导师深鞠躬,满含深情道一声:“谢谢您,导师!”再献上自己的拜师礼。导师们回赠徒弟教育书籍,希望徒弟们以书为伴,谦逊教学,不断成长。

在全校教师的共同见证下,“青蓝工程”的各祖师徒在责任书上郑重签字,用心承诺共同进步。随后由导师代表会计系主任洪小艳和徒弟代表闫少琴老师带领全体师徒宣誓。

仪式结束后,李娜老师进行教师示范课

展示。她的示范课在2023年12月在教育部职业教育发展中心主办的中等职业学校教师教学设计与展示交流活动中获“优质案例展示”奖。李娜老师的课堂充分体现了以学生为主体,以教师为主导。她“能说会做善导”,教学设计有创意,结合实际思政点融入较多,教学评价行之有效,是一堂成功的示范课。

在此之后,徒弟代表闫少琴老师进行了发言,她表达了对各位师父的感谢,对财贸学校的感谢,同时做出自己定要虚心学习的承诺。

导师代表会计系主任洪小艳进行发言,她指出自己将竭尽全力做到带德、传才、传教、传研,帮助青年教师成长,让他们尽快成为一名优秀的教育工作者,同时她也希望全体青年教师更加“青出于蓝而胜于蓝”,全体教师一起携手共进,为财贸学校的发展贡献自己的力量。

校长王彦飞在讲话中指出,师徒结对对学校的发展有重大意义。不仅是实现学校总



体发展目标的需要,也是该校教师队伍建设的需要,还是青年教师成长的需要。全校要扎扎实实落实师徒结对工作,师傅做好“传、帮、带”,年轻教师放下架子好好做徒弟,师徒携手共创辉煌。

此举是太原市财贸学校落实立德树人

根本任务,构建“三全育人”体系,全力打造学校“1358”工作矩阵,努力提升办学质量的重要举措。弦歌不辍,薪火相传。青年教师一致表示,相信在导师们的引领下,我们定能收获养分,绽放芳菲,薪火相传,砥砺前行,继续谱写新的篇章,创造新的辉煌。